
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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6

 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Testo integrale: D1. Anche in questa stagione ci sono stati diversi problemi causati dagli ultras, dai fatti di Salernitana-Nocerina a novembre ai disordini durante la finale di Coppa Italia poche settimane fa. Cosa bisognerebbe fare per arginare il fenomeno secondo lei?

1. Bisogna rompere il legame tra ultras e società, tanto nelle serie inferiori quanto in A e B
2. Serve un intervento non solo della giustizia sportiva, ma anche dello Stato
3. Bisogna infliggere pene certe e molto severe a società, calciatori e tifosi coinvolti
4. È la conseguenza delle restrizioni imposte ai tifosi: dando loro più libertà si eviterebbero episodi simili
5. Nulla, sono episodi che non si possono estirpare
(% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)

D2. La Gazzetta dello Sport ha formulato tre proposte per eliminare le violenze ultrà. Secondo lei, quanto ciascuna di esse può essere efficace?

1. Molto
2. Abbastanza
3. Poco
4. Per nulla

D2.1. Scioglimento d’ogni forma di tifo ultrà (% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)
D2.2. Divieto di striscioni all’interno degli stadi (% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)
D2.3. Galera, intesa come certezza della pena da scontare (% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)

D3. Quali sono gli stadi modello a cui ispirarsi?
(random)

1. Lo Juventus Stadium
2. L’Emirates dell’Arsenal a Londra
3. L’Allianz Arena del Bayern a Monaco
4. L’Amsterdam Arena dell’Ajax
5. Quelli spagnoli di Real e Barcellona
(% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)

D4. Tra le diverse proposte, c’è quella di una riforma dei campionati. Secondo lei, quante squadre dovrebbe avere la Serie A ideale?
(random)
1. 16
2. 18
3. 20
(% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)

(FILTRO: solo chi è tifoso)
D5. Sempre di più si sta discutendo di come risollevare il calcio italiano.
Qual è, secondo lei, il punto di partenza per far ripartire il nostro calcio?
(random)
1. Investire negli stadi, rendendoli moderni e sicuri
2. Riformare i campionati per avere meno squadre professionistiche
3. Controllare più severamente i bilanci, in modo da ridurre i debiti dei club
4. Potenziare le giovanili, magari obbligando le squadre ad investire una quota del loro budget nel vivaio
5. Aumentare la tecnologia di supporto agli arbitri, per ridurne gli errori
6. Inserire un tetto massimo alle rose delle squadre
(% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)

D6. Una proposta in discussione è concludere il campionato di A con i playoff tra le prime 8 e una finale secca per assegnare lo scudetto. Alcuni intervistati prima di lei ci hanno detto di essere favorevoli alla proposta, altri di essere contrari. Per quanto al riguarda, lei…
(random)
1. Sono favorevole, mi piacerebbero i playoff in Serie A
2. Sono contrario, preferisco la formula attuale
(% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%)
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